
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº_______ DE 2008. 
(Da Senhora Rebecca Garcia) 

 

Solicita ao Ministro da Saúde, 
Sr. José Gomes Temporão, 
informações referentes ao Sistema de 
Saúde no Estado do Amazonas. 

  
Senhor Presidente, 

Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 115, inciso I, 

do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a V. Exª. que seja encaminhado 

ao Ministro da Saúde, Sr. José Gomes Temporão, informações referentes ao Sistema de 

Saúde no Estado do Amazonas. 

JUSTIFICATIVA 

Segundo informações publicadas recentemente, uma pesquisa realizada por uma 

aluna de Medicina, mostra que os profissionais da área de saúde do Amazonas pouco 

sabem sobre o Banco de Olhos do Amazonas. 

O estudo é parte de um projeto financiado pela Fundação de Amparo à Pesquisa 

(Fapeam) e foi feito em quatro hospitais públicos de Manaus. Os resultados são 

surpreendentes: 83% dos profissionais de saúde entrevistados nunca sugeriram a 

familiares de potenciais doadores, a doação de córneas. 

A diretora do Banco de Olhos, Cristina Garrido, diz que a falta de conhecimento 

atrapalha o trabalho de captação. O Banco foi criado em 2004. Nos últimos anos, 290 

pessoas ganharam uma nova visão, graças ao transplante de córnea. Atualmente, 500 

pessoas aguardam na fila para fazer a cirurgia. 

A córnea é um tecido transparente que fica na parte frontal do olho. A doação pode 

ser feita até seis horas depois da morte e precisa ser autorizada pela família. 

A retirada da córnea não causa nenhuma deformação. O procedimento de retirada para 

transplante é feito no próprio Instituto Médico Legal. 

De acordo com o exposto, solicito do Ministro da Saúde, Sr. José Gomes Temporão, 

as seguintes informações: 

1. Quantos Bancos de Olhos existem no país? Os outros enfrentam o mesmo 

problema de desinformação que o do Amazonas? 

2. Este Banco no Amazonas foi criado por iniciativa federal, estadual ou 

terceirizada? Quem arca com as despesas do Banco? 

3. A que o senhor atribui o fato dos profissionais de saúde do próprio Estado 

não têm conhecimento do Banco e não incentivam a doação de córneas? 



4. Que programas o Ministério tem para incentivar a doação de órgãos? Como 

esses programas atuam no Amazonas? 

5. De que maneira, parlamentares podem contribuir para melhorar a situação 

do Banco de Olhos do Amazonas e incentivar campanhas de doação de órgãos?  

 

                                

Sala das Sessões, em 08 de Julho de 2008. 

 

 
 
 
 
 

Rebecca Garcia 
Deputada Federal PP/AM 

 


